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Stadtverwaltung Alzey
Herrn Bürgermeister Jung
Ernst-Ludwig-Straße 42

55232 Alzey

Betr.: 
Anfrage zur Situation und zu Maßnahmen in Bezug auf Schutz vor häuslicher Gewalt

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Jung, 

anbei erhalten Sie eine schriftliche Anfrage zur Situation und zu Maßnahmen in Bezug auf Schutz vor häus-
licher Gewalt, die von unseren Fraktionsmitgliedern Anja Läwen und Kemal Gülcehre formuliert wurde.

Wir bitten um schriftliche Beantwortung; wenn möglich bis zur nächsten Ratssitzung.

Vielen Dank und
mit freundlichen Grüßen

Detlev Neumann



BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Alzey, 10.3. 2025
Stadtratsfraktion Alzey

Betreff: Anfrage zur Situation und zu Maßnahmen in Bezug auf Schutz vor häuslicher Gewalt

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Jung! 
Im Namen der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Stadtrat Alzey möchten wir folgende Fragen stellen: 

Resolution des Stadtrats zum Schutz von Frauen und von Gewalt Betroffenen vor häuslicher Gewalt vom 
22.02.2021: 
1. Welche Maßnahmen der einstimmigen Resolution des Stadtrats an den Kreistag Alzey-Worms wurden
bisher umgesetzt?
2. Gibt es einen Sachstandsbericht, der den Fortschritt der Umsetzung der Resolution durch den Landrat
dokumentiert?
3. Inwiefern war die Gleichstellungsbeauftragte des Landkreises in diesem Zusammenhang tätig?
4. Welche Tätigkeiten wurden im Kreistag Alzey-Worms unternommen, um die Resolution zu unterstützen
und umzusetzen?

Einrichtungen von Schutzwohnungen: 
1. Wann wurden die Schutzwohnungen in Alzey eingerichtet?
2. Wie viele Schutzwohnungen sind inzwischen eingerichtet und werden vorgehalten?
3. Wie ist die Belegung dieser Schutzwohnungen? Werden sie intensiv genutzt?
4. Falls ja, sind diese Schutzwohnungen ausreichend? Wie ist die Frequentierung?
5. Wie steht es momentan um die Etablierung von Frauenhäusern im Landkreis Alzey-Worms oder in der
Stadt Alzey?
6. Welche Pläne gibt es, um die Istanbul-Konvention umzusetzen?
7. Welche Maßnahmen werden noch getroffen, um häusliche Gewalt zu bekämpfen?
8. Welche konkreten Aktionen oder Veranstaltungen sind anlässlich des Internationalen Frauentags am 8.
März 2025 geplant oder durchgeführt worden, um die Gleichberechtigung zu fördern?
9. Welche Schritte plant die Stadt Alzey, um die Unterstützung und den Schutz von Frauen weiter zu stärken,
insbesondere im Hinblick auf häusliche Gewalt und die Einhaltung der Istanbul-Konvention?

Wir bedanken uns im Voraus für Ihre Antwort und die bereitgestellten Informationen. 

Mit freundlichen Grüßen, 

Anja Läwen und Kemal Gülcehre 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen  
Stadtrat Alzey 


